

**ΔΥΟ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ****Μ. ΒΟΡΙΑΔΗΣ**

Οι πολίτες δεν θα  
πέσουν ξανά στην  
παγίδα του «λεφτά  
υπάρχουν» >> 12

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ  
**ΜΑΚΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ**

# «Η ψήφος στον Τσίπρα σημαίνει σύγκρουση με την Ευρώπη»

Ο υπουργός Υγείας λέει ότι οι θέσεις του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ αντιστρατεύονται το ευρωπαϊκό οικοδόμημα, απορρίπτει τη συμμετοχή της ΝΔ σε κυβέρνηση συνεργασίας αν πτηθεί και δηλώνει σίγουρος για τη νίκη στις εκλογές

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΣΑΡΑΝΤΑΚΟΥ  
saradakos@pegasus.gr

**Τ**Η ΘΕΣΗ ότι η ψήφος υπέρ του κ. Τσίπρα είναι ψήφος κατά του ευρωπαϊκού οικοδομήματος εκφράζει ο υπουργός Υγείας και υποψήφιος με τη ΝΔ στην Περιφέρεια Αττικής Μάκης Βορίδης με τη συνέντευξη που παραχώρηε στο «Έθνος της Κυριακής». Ο κ. Βορίδης καταγγέλλει τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης ότι εκπροσωπεί τον λαϊκισμό, τον κρατισμό και τον πολιτικό ανορθολογισμό και σημειώνει ότι με τις θέσεις που εκφράζει αντιστρατεύεται την Ευρώπη. Παράλληλα, απορρίπτει κατηγορηματικά κάθε συζήτηση περί συμμετοχής της ΝΔ σε κυβερνητικό σχήμα σε περίπτωση που δεν κόψει πρώτο το νήμα την ερχόμενη Κυριακή.

**Πολλά στελέχη του κόμματός σας, μεταξύ των οποίων και εσείς, περιγράφετε μια καταστροφή της χώρας εάν ο ΣΥΡΙΖΑ κερδίσει την επόμενη Κυριακή. Πιστεύετε ότι ο κ. Τσίπρας θέλει να καταστρέψει τη χώρα; Να συγκρουστεί με την Ευρώπη και να αλλάξει τον ευρωπαϊκό μας προσανατολισμό;**

Δεν έχει σημασία τι «θέλει» ο κ. Τσίπρας. Δεν είναι ζήτημα υποκειμενικό, σημασία έχει τι κομίζει, τι φέρει, ποιες ιδέες αντιπροσωπεύει, ποιον κοινωνικοπολιτικό συσχετισμό εκπροσωπεί. Ο κ. Τσίπρας εκπροσωπεί τον λαϊκισμό, τον κρατισμό, τον πολιτικό ανορθολογισμό σε ένα πρώτο επίπεδο, ενώ σε δεύτερο πλάνο, στη μισόκρυφη ατζέντα του, σε αυτό που τότε ποτέ φανερώναται, εκπροσωπεί νεοκομμουνιστικές και -στην καλύτερη περίπτωση- μετακομμουνιστικές ιδέες.

Η λαϊκίστικη κομμουνιστογενής Αριστερά, την οποία εκπροσωπεί επαξίως ο κ. Τσίπρας, είναι καταστροφική για την Ελλάδα. Το ευρωπαϊκό ζήτημα είναι μέρος του όλου ζητήματος: ο κ. Τσίπρας δεν συγκρούεται με την Ευρώπη γιατί υπεραμύνεται των αρμοδιοτήτων του εθνικού κράτους. Ο κ. Τσίπρας αντιστρατεύεται την Ευρώπη, γιατί θεωρεί ότι είναι καπιταλιστική, τραπεζοκεντρική. Βρίσκεται, όπως σας είπα, σε αντικειμενική σύγκρουση με τους ευρωπαϊκούς θεσμούς, με την αρχιτεκτονική της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτή είναι η σύγκρουση που μας οδηγεί στην καταστροφή. Ψηφίζοντας τον κ. Τσίπρα, επιλέγεις στην πραγματικότητα μια πολιτική που εξ αντικειμένου σε φέρνει σε σύγκρουση με το ευρωπαϊκό οικοδόμημα. Γιατί αυτή είναι σύγκρουση με τα θεμέλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, την ιδιωτική οικο-



«Θα συνεργαστούμε με όλες τις δυνάμεις που έθεσαν ως προτεραιότητα την παραμονή της χώρας στην Ευρωζώνη, καθώς και την παραγωγική και οικονομική ανασυγκρότηση του τόπου», λέει ο κ. Βορίδης.

νομία, την ενοποιημένη αγορά, την ανάπτυξη που στηρίζεται σε επενδύσεις, την ενίσχυση του οικονομικού ανταγωνισμού, την ευελιξία στην εργασία με την ταυτόχρονη ενίσχυση της κοινωνικής ασφάλειας. Ο κ. Τσίπρας δεν συμφωνεί με αυτές τις κατευθύνσεις, με αυτές τις αρχές που είναι αποτυπωμένες σε νομικά κείμενα και αποτελούν τις κοινές μας δεσμεύσεις. Είναι επικίνδυνος γιατί οι ιδέες που υπηρετεί μας οδηγούν σε σύγκρουση με το ευρωπαϊκό περιβάλλον.

**Πάντως το τελευταίο διάστημα ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ δεν μιλά ούτε για μονομερείς ενέργειες, ούτε για σύγκρουση με την Ευρώπη.**

Πράγματι, ο κ. Τσίπρας δηλώνει ότι δεν θα προβεί σε μονομερείς ενέργειες, αλλά ταυτόχρονα δηλώνει ότι ελπίζει ότι και η Ευρώπη δεν θα προχωρήσει σε μονομερείς ενέργειες. Η μπάλα πηγαίνει για ακόμη μία φορά στην κερκίδα του λαϊκισμού, της ασάφειας, των υπεκφυγών. Τα ερωτήματα που

τίθενται, ξανατίθενται και μένουν απάντητα είναι συγκεκριμένα: ο κ. Τσίπρας ζητά να «κουρευτεί» το δημόσιο χρέος κατά 60%. Αν αυτό δεν γίνει, όπως είναι απολύτως βέβαιο, τι θα κάνει; Δεν λέει. Η χώρα πρέπει να χρηματοδοτηθεί για να καταβάλει υποχρεώσεις 22 δισ. ευρώ το 2015. Ο κ. Τσίπρας θα καταβάλει τα ποσά; Αν ναι, πώς; Για να πληρωθούν τα ανωτέρω ποσά, η χώρα θα πρέπει να ολοκληρώσει την αξιολόγηση του προγράμματός της, να δημιουργήσει προληπτική γραμμή στήριξης και να εκτελέσει τον ψηφισθέντα προϋπολογισμό. Ο κ. Τσίπρας θα το κάνει αυτό; Αν όχι, από πού θα βρει λεφτά; Ο κ. Τσίπρας εξαγγέλλει και τάζει ασταμάτητα, χωρίς φειδώ και επιγνώση, τα πάντα σε όλους. Πώς θα χρηματοδοτήσει ένα τέτοιο πρόγραμμα; Δεν πιστεύω ότι μετά από όσα έχουμε περάσει θα υπάρξουν συμπολίτες μας που θα πέσουν ξανά στην παγίδα του «λεφτά υπάρχουν». Οχι μετά από όσα περάσαμε, όχι μετά από όσα μας κόστισε αυτό το λάθος.

**Εάν η ΝΔ είναι πρώτο κόμμα την ερχόμενη Κυριακή, με ποίους θα συνεργαστεί;**

Με όλες τις δυνάμεις που έθεσαν ως προτεραιότητα την παραμονή της χώρας στην Ευρωζώνη, καθώς και την παραγωγική και οικονομική ανασυγκρότηση του τόπου, μέσα σε συνθήκες λειτουργίας της ελεύθερης οικονομίας.

**Και η πρώτη σας κίνηση θα είναι -προφανώς- η υπερψήφηση των προαπαιτούμενων;**

Η πρώτη κίνηση μιας οποιασδήποτε κυβέρνησης πρέπει να είναι η ολοκλήρωση της αξιολόγησης, το τέλος του συγκεκριμένου χρηματοδοτικού μηχανισμού και η διαπραγμάτευση της δημιουργίας του νέου μηχανισμού στήριξης της ελληνικής οικονομίας προκειμένου να δανειστούμε από τις αγορές με επιτυχία.

**Τι είναι αυτό που σας κάνει να αισιοδοείτε ότι οι πιέσεις των εταιρών, ακόμη και αν εσείς κερδίσετε, θα είναι μειωμένες το επόμενο διάστημα;**

Η άρση της πολιτικής ανασφάλειας, του πολιτικού κινδύνου. Η Νέα Δημοκρατία είναι ιδεολογικά ταγμένη στον δρόμο των μεταρρυθμίσεων και της δη-



**Δεν πιστεύω ότι μετά από όσα έχουμε περάσει θα υπάρξουν συμπολίτες μας που θα πέσουν ξανά στην παγίδα του «λεφτά υπάρχουν»**

μοσιονομικές εξυγιάνσης. Η καθαρή εντολή του λαού στη Νέα Δημοκρατία για τέσσερα χρόνια, χωρίς ενδιάμεσα πολιτικά γεγονότα, δίνει τη δυνατότητα να αρθεί ο πολιτικός κίνδυνος και επομένως οι επιφυλάξεις στο επίπεδο της δημοσιονομικής διαπραγμάτευσης. Και αυτό επηρεάζει τις εκτιμήσεις για το δημοσιονομικό κόστος.

Είναι πράγματι άτυχια, που πρέπει να λάβουμε τα μέτρα μας για να μη συμβεί, η ενδεχόμενη εκλογή του ΣΥΡΙΖΑ τη στιγμή που η ελληνική οικονομία «τρέχει» με τον μεγαλύτερο ρυθμό ανάπτυξης στην Ευρωζώνη και η ανεργία ήδη άρχισε να μειώνεται, προετοιμάζεται δε η χαλάρωση της δημοσιονομικής επιτήρησης.

Είναι κρίμα πρωτίστως για τις προσπάθειες και τις θυσίες του ελληνικού λαού.

**Εάν η ΝΔ δεν κόψει πρώτο το «νήμα», υπάρχει περιθώριο συμμετοχής σας σε μια κυβέρνηση εθνικής ενότητας, όπως λέει ο κ. Βενιζέλος;**

Νομίζω ότι κανείς δεν συζητά σοβαρά ένα τέτοιο ενδεχόμενο.

**Εσωκομματικά ζητήματα θα υπάρξουν την επομένη ενός κακού αποτελέσματος;**

Δεν θα υπάρξει κακό αποτέλεσμα. Η ΝΔ θα κερδίσει στις εκλογές.